FINANCAL LIFE

财经生活

受徽财经网 www.ahcaijing.com

市坞星秋

A01~A08

2013年8月1日 星期四 编辑 沈艳 | 美編 孙好 校对 刘军

办 最 有 价 值 的 都 市 报

工信部再发电话实名登记要求,记者探访合肥市场发现:

多数代理商仍不知"实名"为何物



【以来】/----

老用户或可暂不"实名"

根据《规定》,所称电话用户真实身份信息登记,是指电信业务经营者为用户办理固定电话、移动电话(含无线上网卡)等人网手续,在与用户签订协议或者确认提供服务时,如实登记用户提供的真实身份信息的活动。

但是政策出台之前,使用非实名的用户怎么办?

"早前使用神州行等预付费用

户,如果没有换卡、换号的话,应该暂且不需要被强制实名。"一位通讯运营商内部人士告诉记者,2010年时出台的手机实名登记制度,三年后的今天,因为在执行层面难度太大,效果并不好。"估计对这群老客户的实名制,只有以后慢慢过渡了"。

经营者不配合将遭罚

与三年前的手机实名登记制度相比,本次《规定》对电信业务经营者的"落实率"作出了更明确的要求。

根据《规定》,电信业务经营者为用户办理入网手续时,应当要求用户出示有效证件、提供真实身份信息,用户应当予以配合;同时,经营者对用户真实身份信息登记和保护情况每年至少进行一次自查。而如果,不配合电信管理机构检查的,将处一万元以上三万元以下罚款。

昨日下午,记者从省通信管理局内部人士处也获悉,工信部新出台的规定,他们也正在研究具体措施,密切关注着"手机实名制"的实施进程。

【走访】/------

多数代理商不知"实名制"

"要办什么卡?联通、移动都有的。100块钱面值的家园卡只要90元。"昨日,在省城大钟楼天地通讯城内,不少商家向记者推销着电话卡,这些电话卡不仅便宜,而且"不需要身份证,买的多的话最低每张70元。"

"我们没听说过什么手机实名登记的。"对于即将实施的《电话用户真实身份信息登记规定》,几乎所有的

商家都表示"不清楚,没听说",个别商家甚至反问记者:"像这种卡,虽然可以续费,但大部分顾客都是用完就扔,有的人一买就买好几张,怎么实名制?"

记者随后又走访了附近几家代 理商,当记者表示要办卡时,老板显 得十分热情:"是长途多还是市话 多?不同需求套餐都不一样。"当记 者表示自己没带身份证时,老板表 示:"按规定是要身份证的,不过在我这里没带也可以办卡。100元一张,面值100。"

而在三孝口一家移动营业厅,没带身份证的记者在办卡时遭到了拒绝:"不好意思,现在办理电话卡全部需要出示身份证,得实名制登记。"一位工作人员告诉记者,"这项规定从本月下旬就开始执行,仅未成年人可凭户口本办理。"

【分析】 /-----

实名制如何"叫好又叫座"?

采访中,省城大钟楼附近一位手机卡推销人员透露,不记名的卡可以出售,但她不敢大量出售,"每人每次只能拿两三张"。究其原因,她称,一方面,运营商不想失去不愿意透露自己身份的客户,还有一些"快卡";另一方面,一次性大量销售几十张的话,也会被相关部门"盯上",还会遭受罚款。

安徽大学电子信息工程学院

教授胡艳军在接受采访时曾表示,手机实名制规定实施之前,就存有大量"黑户",而此时想一下子将这些个人信息重新登记,工程量很大。而另一方面,实名制势必会触及一些运营商的利益,用户数量可能会在短期内减少。同时,有些用户出于保护隐私也不愿意使用身份证件。

胡艳军认为,从长远来看,手 机实名必不可少,但需要长时间 的宣传和贯彻。

何凡 记者 丁林

》【他山之石】

- ●瑞士:2003年对手机预付费卡 实行实名制。规定在2002年11月1 日之后持有手机充值卡客户须亲自 到电信部门进行注册,不可代办,提 供姓名、住址及有效身份证件等。逾 期不办将被限停或终止电信服务。
- 西班牙:2009年初因马德里爆炸案的原因,西班牙通过了手机实名登记的法律,以帮助巩固国家安全防线。
- 希腊:希腊国会立法于2009年6 月推出手机实名制,先要求新增预付费 用户实名登记,随后进行老用户补登记 工作,并对当年7月30日前仍未登记的 用户切断其通信服务。

名家之言

创业者成长为真正的企业家得过5关:1.个性、情绪和脾气在企业发展的总格局下必须进行有效的调控;2.压力面前的理智和隐忍;3.懂得大战略格局与细节的根本区别;4.清晰地知道决定性的细节与枝节的区别;5.区别狼和羊的管理方法。成为一个企业的领袖才能成为企业家,很难,会磨得很痛很痛!

——王利芬

数字财经

合肥国资委属企业净资产总额2829亿

昨日,记者从合肥市国资委获悉,截至6月底,委属企业资产总额为2829亿元,较年初增长46.40%。净资产总额为1219亿元,较年初增长67.43%。净资产总额位居中部六省会城市之首。此外,合肥市国资委不断深入推进国企改革。据介绍,合肥二建顺利完成公司制改造。合肥城建首获全国AAA级信用评价等级证书,是目前我省唯一获得AAA级证书的房地产开发企业。

记者 任金如

省政府同时批复 5个开发区扩容

昨日,省政府在其官方网站上 公布了对5个县的开发园区扩区的 批复。

这5个县的开发园区分别是,蒙城经济开发区、萧县经济开发、祸阳工业园区、太和经济开发区和潜山经济开发区和潜山经济开发区。

其中,蒙城经济开发区扩容的 比例最大,总体规划面积由原来的 1.3平方公里扩大至23.79平方公 里。扩容面积达到了原来的18倍 左右。 记者祝亮